

杭州新年登高人众,北高峰一度堵得—— 上山也上不去 下山也下不来

本报记者 滕一韬 章然 汪驰超

2024年初阳冉冉升起,为每个人带来了新的希望。新年第一天,登高祈福、登高看日出、环西湖辞旧迎新跑……是不少杭州人的仪式感。光是登高祈福一项,就有超4.3万人爬了北高峰,让工作人员大呼意外。

仪式 1

北高峰祈福 五点不到就来爬山,人多得出乎意料

新年第一天,人群涌向北高峰,他们来这里求福求顺求财运。昨天上午,北高峰的人流量暴增,一度堵得上山不去,下山也下不来。

“我一早八点就上山,本来以为够早了,没想到人已经很多了,挤到几乎走不动道。”网友“钱江潮”没选择索道,因为索道排队起码要一个半小时。

去年12月4日因索道设备更新,北高峰索道停止了运行,昨天是恢复运行的第一天。“但我10点多到的时候,索道票已经

暂时停止售卖。”游客应女士告诉记者。

“我们五点不到就开始爬,上山爬了40分钟。”外地游客小赵告诉记者,因为人越来越多,下山比起上山多花了一倍时间。

新年第一天,登高祈福是杭州人的传统项目。但2024年第一天的人流量,着实让灵隐管理处工作人员吓了一跳,“截至下午3点,4.3万人来了北高峰。”

“一般都是大年初一来爬北高峰,没想到元旦也会有这么多人。”灵隐管理处工作人员说,高峰期是下午1点至下午3点。



北高峰山巅的人群

仪式 2

宝石山看日出 看风景讨彩头,这是习惯也是约定

昨天上午8点多,记者来到宝石山位于北山街一侧的上山入口。据说这里是上山的最快路径,20分钟左右就可以登顶、俯瞰整个西湖。

迎面下来的小周告诉记者,他和女朋友专程来看新年的第一场日出,凌晨四点就在山上等了。

“老话都说‘新年步步高、节节向上攀’,爬上来看风景确实很漂亮,也为自己

讨个好彩头。”在宝石山顶,青海夫妇冯先生和妻子笑道,“我们在杭州帮女儿带小孩,刚刚给孩子们许了愿,希望他们学习步步高升。”

登山道上,一人独行的丁奶奶对着镜头自拍,露出灿烂的笑容。“每年元旦和大年初一,来爬山已经是一种习惯。”丁奶奶从前是和老伴一起来的,虽然现在老伴不在了,但她依然会遵守他们的约定。

仪式 3

绕西湖迎新跑 一大圈跑了20.24公里,沿路司机送祝福



红红火火跑进2024年

晚上9点20分,戴好发光头饰,穿戴好保暖紧身的服饰,范国志一行30人拉起横幅合影后,开始杭州跑协悦跑团的辞旧迎新跑。

团队中年龄最大的60多岁,最小的是几位“00后”大学生。他们从湖滨出发,途经钱王祠、净慈寺、武状元坊、于谦祠、法喜寺、法净寺、法镜寺、灵隐寺、岳庙,最后回到湖滨,路线长度20.24公里,绕行西湖一大圈。

“一路遇到了许多跑友,大家互相打招呼,跨年的气氛特别好。”沿途的感受让范国志印象深刻,“不少司机摇下车窗,祝福我们‘新年快乐’。”

因为职业关系,范国志每天都要晚上十点半才下班,“以前下班之后常和同事一起喝酒、吃夜宵,晚睡晚起,身体亚健康特别严重。”

2018年,范国志开始接触跑步,跟着跑友跑了一圈西湖,发现还蛮轻松。那年的最后一天,他从店里出发,跑到城市阳台、西湖、之江路,5个多小时,一个人跑了一个全马。

爱上跑步的他一发不可收。2019年,他一年跑了7场全马、两场百公里超马,还有各种越野赛。2020年,范国志穿着拖鞋在杭州城北体育公园跑道里狂刷200圈,从凌晨三点一直到晚上七点,全长一百多公里。2023年,范国志总跑量3300多公里,每天至少要跑9公里。

除了让人钦佩的跑量以外,范国志在杭州城北大浒路开理发店,坚持15年为65周岁以上的老年人公益剪发,“每周一上午12点前,都是免费。”

杭州长河老街吸引年轻人打卡 喝碗热豆浆 这一年日子热气腾腾

本报讯 2024年第一天,在杭州长河老街,赶大集、赏民俗、观演出,烟火气满满,新年味道特别浓厚。

在长河老街的主题市集上,一条盘旋在楼上的“巨龙”提前登场。鱼干、腊肉、腊肠、酱鸭、炒货、糖果等美食更是琳琅满目。

卖香肠的小胡被很多人笑称为“整条老街上最靓的仔”。小胡的摊位上年味浓浓,挂满了各式各样的香肠,下面还放着龙游发糕。

而游埠豆浆是“整条街上最火的铺”。这家店铺尽管新开不久,新年第一天人气还是很旺,要找一个空位并不容易。

“我们早上5点半就开始忙了,几乎一刻不停。这些天差不多每天要忙到晚上8点左右关门。”范老板脸上挂着满满笑意。

豆浆、烧饼、油条是店里主打的“三件套”,也是很多客人点餐的标配。范老板说,新的一年来了,在店里喝上一碗热气腾腾的豆浆,也让这一年的日子每天都“热腾腾”的。

“像一些踩高跷、国潮舞狮、福禄寿财神送礼、鼓舞、变脸等传统民俗演出,现在能看到的机会不多了。”李小姐特地从杭州城西赶来打卡,她还和小伙伴一起在老街上拍了不少照片,“这样的街景在杭州并不多见,是一个出片的地方。”

负责市集运营的众安文旅总经理王波明说:“长河老街有独特的味道,也有满满的烟火气。这两天,来长河老街打卡的人非常多。希望更多年轻人来走走逛逛,来这里享受一份慢生活的乐趣。”

本报记者 詹程开



新年第一天,“巨龙”已提前亮相